



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

搭建平台 打造品牌 提升素质

市总女工委今年工作亮点多

本报讯(记者陈茜 通讯员朱泽云) 前日,记者从市总工会获悉,今年市总工会女工委将以女职工组织规范化建设为基础,推动女职工工作水平,为推进咸宁经济建设和社会发展作出新贡献。

为女职工干事创业搭建平台

将女职工素质提升工程与“创建学习型组织、争做知识型职工”活动相结合,进一步激发女职工促发展、创和谐的热情,切实提高女职工队伍思想道德、科学文化和技术技能素质,实现90%以上女职工参加建功立业活动的工作目标。

继续开展以“适应新常态,争创新业绩”为主题的劳动竞赛,激发广大女职工的劳动热情和创新创造活

力。组织广大女职工积极参加富有女职工特色的女职工建功立业标兵(岗)、五一巾帼奖创建活动。并在4月份开展以“智慧女性·书香家庭”为主题,以“倡导女性阅读,建设和美家庭”为宗旨的读书征文活动,指导女性阅读,读好书、用好书、藏好书。

打造女职工组织帮扶工作品牌

“三八”节前后将开展女职工“维权行动月”活动,宣传普及女职工劳动保护和职工生育保险规定、母婴保健法实施办法等与女职工权益相关的法律法规。积极探索非公(小微)企业女职工权益保护的新思路,加大推进区域性、行业性女职工专项集体合同的签订力度,进一步规范 and 细化女职工专项集体合同中

各项权益条款,将《女职工劳动保护特别规定》内容纳入女职工专项集体合同,推动女职工专项集体合同与集体合同的同步签订率达到99%以上。

以单亲特困帮扶、心理关怀、婚恋关怀为重点,开展姐妹献爱心、“三八”助单亲、结对帮扶、子女助学等系列帮扶活动,继续加大对困难女职工、女农民工进行免费“两癌”普查和免费妇检,对大病困难女职工提供资金帮扶。推进“母婴关爱室”建设工作,切实维护备孕期、怀孕期和哺乳期女职工的特殊权益。

推动女职工工作上水平

坚持以工会组织建设带动工会

女职工组织建设,进一步推进工会女职工组织组建与工会组建“三同步”。加大开发区(工业园区)、中小非公企业等工会女职工组织建设力度,最大限度地吧女职工吸引到工会女职工组织中来,确保女职工组织与工会组织同步增长。

推动非公企业工会女职工组织建设,不断完善基层工会女职工委员会的民主选举程序。将女职工组织建设纳入各级工会创建“职工之家”活动平台和考核体系,推动女职工工作和工会整体工作同部署、同检查、同考核。组织开展“走进基层、倾听心声”女职工工作走访调研活动。学会运用微博、微信、微群等新媒体平台,创新工作方法和手段,不断提升女工干部的综合素质。

“女强人”贾丽华

图/文 记者 陈婧

2001年,省、市国税系统“金税工程”建设先进个人。

2004年,全省国税系统“进出口税收管理最佳能手”。

2007、2008、2009年全省国税系统“先进个人”。

……

初次见面,眼前的女子显得温和而文雅,与“女强人”完全联系不起来。然而,就是这样一位清秀如兰的女性,被市总工会推荐到省总工会,成为我市唯一一名2015年度“湖北省巾帼建功立业标兵”。她叫贾丽华,市国税局妇委会主任。



学习有“钻”劲

1995年,22岁的贾丽华从大学毕业,被分配到襄阳市一个大型电子厂。学习应用电子技术专业的她,不愿意离开家乡、远离父母,便放弃了机会。恰巧此时,咸宁国税系统需要计算机人才,贾丽华以优异的成绩考入,并选择进入业务最为全面、集中的稽查局审理岗。

贾丽华发现,自己的“老本行”设计电路图和电脑图,在岗位上完全用不着。新婚不久的她,选择将全部的心思都用在在学习上,财务会计制度、稽查政策、税务政策知识……经常书不离手熬夜到凌晨一点多。每当同科室的科长要外出查账,贾丽华都主动要求同行,看到不明白的就提问,找准一切机会实践理论知识。甚至一些企业会计前来办事,只要看到业务能力强的,贾丽华就向他们请教业务知识。

因为这种执着和“钻”劲,不到两个月时间,贾丽华就完美胜任了这份工作。并在之后的20余年,将这种精神持之以恒的贯彻下去。

工作有“狠”劲

2001年11月,金税工程在全国推行并实施,所有涉及进出口税收业务的资料须由原来的人工审核,转为电子申报。该岗位要求懂计算机、熟知涉税政策,并能将二者完美结合,在当时来说太难了。贾丽华却克服了这种困难,她被选调至进出口税收管理科,在武汉参加全省进出口退税岗位工作者培训,回来后立即就能上手工作,并在全市范围内传授电子

申报的操作知识。

2002年,审核系统开始推行。新系统初时运行并不完善,输入错误的审核数据无法删除,并被直接转入历史库。为更正这一错误,只懂少量程序语言的贾丽华,对着电脑不眠不休的展开摸索。

眼睛花了、肚子饿了……贾丽华都不管不顾,她调出所有后台数据,逐条进行比对,并通过新建立的模拟系统反复试验,终于找出正确的修改方式。

服务有“干”劲

2011年11月,喜欢挑战和创新的贾丽华成功当选妇委会主任。一心钻研专业技术的她,成功摆脱以往死守电脑和书本的工作方式,锻炼沟通交流的能力,钻研方针政策以维护妇女儿童合法权益,竭尽全力为女职工办实事。

文化之旅、关注妇女健康共促社会和谐、三月艳阳天别样女人节……每次活动的背后,都凝聚着贾丽华的汗水和心力。她广泛听取大家的意见,找文件依据、咨询纪检监察、调查统计,以确保形成最优、大家最满意的方案。

在贾丽华的努力下,单位成立了女职工瑜伽协会、舞蹈兴趣小组,乒乓球、象棋、书法、摄影等协会,处处都活跃着女职工的身影。她充分发挥党联系妇女群众的纽带作用,为单位女职工发挥女性半边天作用做出了积极的贡献;她关爱妇女儿童的身心健康发展,使她们焕发勃勃生机的精神风貌;她用一颗恪尽职守的赤诚之心,全心全意默默耕耘,唱响了一首实干奉献的进取之歌。

专家送教——

健康体检——

心理咨询——

市女工委

“3·8”活动丰富多彩

本报讯(记者陈婧 陈茜 通讯员朱泽云) 专家送教、健康体检、心理咨询……连日来,市总工会女工委正在积极筹备“3·8”女工活动。

据悉,为加强女职工精神文明建设,构建和谐社会、和谐家庭,在“三八”国际劳动妇女节106周年期间,市总女工委将邀请有关专家,组织开展送教到基层一线活动。

活动针对广大女职工的需求来开展,包括提供法律法规、科学技术、专业技能、思想道德、家庭文化建设、女性健康、心理咨询等方面培训;以《反家庭暴力法》颁布实施为契机,开展宣传普及活动;依托各级工会集体协商要约行动,以中小非公企业和女职工相对集中行业为重点,对未签订女职工专项合同企业、合同到期未续约企业集中开展要约行动;着力提升协商质量,围绕女职工最关心最直接最现实的利益问题,广泛征求女职工意见,提出切实可行的协商议题,抓实抓细协商内容,提升女职工专项合同的针对性和可操作性,推动《特别规定》内容纳入女职工专项合同条款等。

市总女工委号召全市各级工会女职工组织结合本单位实际,开展系列纪念庆祝活动,以带动广大女职工在投身“五个湖北”建设中,为社会做出更大贡献。各级工会女职工要以“关爱行动”为依托,以单亲特困帮扶、心理关怀、婚恋关怀为重点,及时掌握困难女职工情况,解决其生活、医疗、就业等方面的实际困难。活动需围绕主题、突出重点、彰显特色,努力营造良好的节日氛围。

女工风采

